

公益金宣传典型案例系列报道之十六

体彩身影闪耀在内蒙古冰上运动训练中心

本报记者 赵萌

“内蒙古冰上运动训练中心往年都会在固定时间免费向大众开放，我还带着孩子来参观过，当时在场馆里看到有很多人正在上冰体验。”近日，内蒙古呼伦贝尔市市民王琳接受记者采访时介绍，“从场馆边的展示牌我知道场馆建设得到了体彩公益金的支持，真是太赞了。”

近年来，内蒙古冰上运动训练中心自主培养了一支专业制冰修冰和场馆运行保障团队，每年制作冰面1.3万平方米，全年累计维护保养冰面1.1万次，保障上冰天数达到300天以上，同时承接了包括内蒙古、黑龙江、吉林、辽宁、江苏、浙江等10多个省份和20多个地市级专业队上冰训练。

呼伦贝尔市冰上运动中心副主任姜雪瑞告诉记者：“冰上运动训练中心还为呼伦贝尔市10余所中小学训练队、社会团体以及各类教育研学、市民参观、调研接待提供优质服务。”

近年来，内蒙古冰上运动训练中心先后承办了中国花样滑冰俱乐部联赛、中国杯短道速滑精英联赛以及内蒙古第二届冬运会、内蒙古青少年速度滑冰锦标赛等。姜雪瑞介绍：“2023年，训练中心主要承接了十四冬系列测试赛、资格赛、正赛以及开幕式等赛事活动。2024年，训练中心将承接内蒙古第三届冬运会和呼伦贝尔市第六届冬运会的冰上项目比赛，还将全面保障国家队短道速滑、速度滑冰训练，为国家队备战米兰冬奥会作出贡献。同时，训练中心还将积极承接其他群众性赛事活动，力争全年上冰超过10万人次。”

截至目前，训练中心共得到体彩公益金支持2675.81万元，主要投入到多功能用房建设项目1444.26万元、专业舞台投影设备398.5万元、票务安保服务中心258.8万元、体育专业器械274.25万元等共9个项目中。



由公益金支持建设的内蒙古冰上运动训练中心，为冰雪健儿训练比赛、百姓冰上健身提供了保障。内蒙古体彩供图

“2023年，为保障十四冬，我们申请了体彩公益金支持场馆粉刷改造项目，总计划约300万元，该项目对提升场馆形象，提高赛会精彩水平和场馆保障能力具有重要作用。”姜雪瑞说，“十四冬期间，我们在场馆内开设体彩宣传展示服务中心，全面展现体彩对于场馆建设所作出的贡献，并借助赛事和场馆人气优势，提升了体彩知名度。”

为了更好地宣传体彩的公益属性，内蒙古体彩中心在场馆院内车辆出入口、人员安检通道等区域长期布设体彩公益宣传品，在场馆内各赛道周边显著位置设立体彩宣传展板，在主场馆悬挂体彩公益公信类宣传条幅，在媒体采访区放置体彩微公益、倡导理性购彩等易拉宝展架。另外，以十四冬为契机，借助周边赛事及活动积极开展公益类宣传。训练中

自建成以来，坚持从体彩公益金“来之于民、用之于民”的角度开展公益宣传，借力多个国家级媒体进一步扩大体彩公益宣传辐射面。

呼伦贝尔体彩中心还积极组织观赛助威团，全力提升冰球运动的社会普及和认可。“冰球比赛作为十四冬正赛的首个比赛项目，自2023年7月开赛后，呼伦贝尔体彩中心先后组织了多个体彩观赛助威团现场观看比赛。活动的开展，让社会各界充分体会到体彩公益金资助项目的作用和意义，感受到体彩为社会公益事业和体育事业作出的积极贡献。提升了体彩从业人员的荣誉感和自豪感，进一步提升了一线从业人员的公益参与度，为当地体彩事业的发展提供了重要支持。”呼伦贝尔体彩中心相关负责人表示。

赣鄱彩风

提升购彩体验 南昌打造新潮购彩场所



本报记者 王世让

说起江西南昌“吃喝玩乐逛”最推荐的地方，不少人会给红谷滩万达金街投上一票。作为本地人气超旺的“周末放松好去处”，金街已成为年轻人追逐潮流的网红打卡地。步入商业街主道，色彩斑斓的霓虹灯牌交相辉映，各式装修风格的品牌店铺琳琅满目，小吃摊前烟火气满满，聚集了众多年轻人排队等候，更加体现出这里地道的南昌味儿。

近日，在人气超旺的金街上新开了一家店——南昌首家“体彩潮店”正式入驻开业。作为体彩潮店，店门外头的剪影设计结合了南昌地标建筑滕王阁，

南昌首家“体彩潮店”受到年轻人的追捧。

颇具本地特点，以新颖的外观和个性、创意十足的霓虹灯牌，吸引来往游客的注意。

店内金属风格镜面时尚亮眼，契合时下年轻人的审美。开放环境布局、环绕式动画电子屏，以及随处可见的体彩元素，在吉祥物乐小星的引领下共同营造出轻松愉悦的购彩氛围。

区别于传统实体店，南昌这家体彩潮店更加注重购彩体验和社交功能的场景打造，柜台上摆放着

款式多样的体彩即开票，满足了购彩者即刮即兑的购彩需求，还设置深受年轻人喜爱的乐小星娃娃机，为大家提供多元化和沉浸式的丰富体验。同时，这家实体店的开业，也意味着南昌体彩实体店建设迈向新的台阶。

“打造沉浸式的购彩场景，就要在实体店设计和硬件方面做出细化和改造。比如，在视觉上，四面使用电子屏幕播放环绕视频，并改造设置乐小星背景墙、‘星光座椅’等等。”体彩代销者洪俊分享道，“在互动上不仅加强了体验感和娱乐性，顾客还能在购彩之余捕捉娃娃机里面的定制乐小星玩偶，让购彩体验得到升级。”

近年来，体育彩票热度不断，逐渐成为人们休闲娱乐的重要选择，为满足购彩者多样化的需求，江西体彩中心结合《“十四五”体育彩票发展规划》要求，推进传统渠道转型发展，提供实体店建设支持的同时，鼓励代销者因地制宜，销售渠道拓展呈现出多元化的新趋势。

体彩潮店的打造正是江西体彩渠道拓展的一种守正创新，为体彩行业注入新的活力和创意。潮流元素的引入，可以为购彩者打造更具时尚感和趣味性的购彩环境，提升购彩体验，增加用户黏性。江西体彩通过将实体店与潮流文化相结合，打造具有时尚感和吸引力的新潮购彩场所，吸引更多年轻人和潮流爱好者参与体育彩票。

沪上彩风

上海体彩为体育节“添彩”

本报讯 日前，2024年上海市徐汇区市民体育节开幕式暨2024中国坐标·上海徐汇城市定向户外挑战赛在徐家汇体育公园开幕。

徐汇体彩借助本次赛事活动举办，在现场制作了体彩公益金宣传板，展示体彩助力社会公益事业和体育事业的实例，并为群众发放公益金小知识、责任彩票等体彩宣传单页，深度展示体彩的公益属性与公益成果，展现新时代体彩的新气象、新面貌。

在嘉年华现场，徐汇体彩中

心还特别布置了体彩顶呱刮销售区，吸引众多参赛选手和群众驻足停留，在体验全民健身活动乐趣的同时感受指尖“小确幸”的独特魅力。

体彩不仅为百姓的健身生活添彩，还用百姓喜闻乐见的方式倡导积极健康的生活理念，满足人们对美好生活的向往。徐汇体彩今后将结合优势资源，深入探索形式多样的宣传活动，努力提升公益体彩认知度，不断丰富品牌内涵，为全民健身事业贡献更多力量。

(张小可)

广西彩风

广西体彩“为勇者喝彩”

本报讯 近日，广西“八桂见义勇者为关爱”项目善款首次发放暨公开募捐宣传发动仪式在广西南宁举行。活动由广西见义勇者为基金会主办，南宁市见义勇者为基金会协办，南宁市住建局等单位共同协办。

活动现场，参加活动的嘉宾向南宁市八桂见义勇者为关爱“慰藉英雄”“英雄永铸”“岁岁平安”项目善款受助英模、见义勇者为烈士和牺牲英模亲属发放项目善款，并号召大家自愿进行募捐。现场还举行公益慈善相关知识问答和发放宣传资料等活动，进一步弘扬见义勇者为精神，传递社会正能量，引导社会公众关注、支持、参与见义勇者为事业。

在体彩就业扶持政策宣传展位上，广西体彩工作人员宣讲针对见义勇者为人员的体彩创业扶持政策，向群众解说理性购彩、远离

非法彩票、禁止向未成年人售彩及兑奖等内容，还特别向见义勇者为人员介绍了公益体彩的发展形势、公益贡献以及申请实体店等相关事宜。

为大力弘扬见义勇者为精神，传递社会正能量，广西体彩中心已向广西见义勇者为基金会捐赠公益款项，用于支持广西见义勇者为事业发展，共同实施“为勇者喝彩”计划。其中，从公益款项中支出部分款项实施安心创业计划，为见义勇者为及其家属提供体彩创业支持。对有意申办实体店的优先审批，给予创业资金补贴，提供全程一站式帮扶服务。此外，广西体彩还达到销售要求的见义勇者为人员及家庭成员给予实体店形象扶持经费1万元，为因见义勇者为丧失劳动能力的人员开辟就业保障渠道。

(王辉)



广西体彩为见义勇者为及其家属提供创业支持。广西体彩供图

开奖公告

- 7星彩第24038期
本期销售:16427302元
开奖号码:7 8 9 9 2 2 + 4
- 排列3第24088期
本期销售:44957418元
开奖号码:8 1 9
- 排列5第24088期
本期销售:22435738元
开奖号码:8 1 9 5 2

4月7日

公益体彩 官方微博



公益体彩 官方微信



浙江彩风

帮扶特殊群体 助力就业民生

浙江体彩交出温暖“公益答卷”

本报记者 王辉

浙江体彩近年来始终秉承“来之于民、用之于民”的发行宗旨，践行“公益体彩 乐善人生”的公益理念，在稳就业、保民生方面贡献体彩力量，重点帮扶特殊困难群体，让更多人的生活因体彩“卖得好”而“过得好”，以体彩微光助力共同富裕。

稳就业就是保民生，稳经济需要稳就业。浙江体彩面向特殊困难群体出台就业扶持政策，帮助众多下岗失业人员再就业，为残疾人、退伍军人等特殊人群开通绿色通道，创设公益性就业创业岗位，促进特殊群体就业增收，在资金补助、培训指导、运营保障等方面推出精准化帮扶机制。目前浙江省残疾人代销者、销售员共152人，退役军人代销者、销售员403人。

嘉兴秀洲代销者施云锋患有先天性小儿麻痹症，但他乐观向上。2007年高中一毕业，施云锋就开始帮助母亲经营体彩实体店，由于对体育比赛的喜爱，他很快对竞彩产生了兴

趣，逐渐萌生了把体彩实体店当作事业的念头，后来他通过申请加入了体彩代销者的行列。

一开始由于身体原因，施云锋打票非常吃力，但是在专管员帮助下，经过不断地练习，施云锋完全掌握了终端机的使用方法，可以非常熟练地打票。施云锋每天都会关注各大球赛情况，几乎能背出前一天每场球赛的比分结果，对球队现状也是如数家珍。来他店里的顾客大多购买竞彩和超级大乐透，施云锋会一直等到竞彩销售截止才闭店，“我的顾客大多是长期购彩者，有的买了有七八年，他们都

很照顾我。”

靠着这家小小的实体店，施云锋肩负起生活的重担，既要独自抚养年幼的女儿，还要照顾因遭车祸患上外伤性癫痫的弟弟。去年母亲生病住院，施云锋忙于照顾母亲，嘉兴市体彩中心为他解决了住院、看病中遇到的困难。逢年过节，中心工作人员和专管员都会来到店里详细了解经营状况和身体情况，并送上慰问品。在体彩提供的平台上，施云锋靠自身的努力改善了生活，找到了人生的希望。

来自温州瑞安的池飞武是一名体彩销售员，因患小儿麻痹症导致行动不便。2010年，在朋友的介绍下，池飞武开始从事体彩销售工作，因为行动不便，妻子也是残疾人，经营体彩店便成为家里的唯一生活来源。

从业十几年来，池飞武如今家庭美满，还有一个16岁大的儿子。他对体彩的公益理念深有感触，在接受来自体彩的温暖和照顾的同时，也努力将这份温暖回馈到社会，和妻子做好日常销售工作，为体彩公益事业添砖加瓦。

让特殊困难群体走上就业岗位、重回生活正轨，浙江体彩在助力民生之路上的奋进步伐永不止步。浙江体彩主动融入浙江省委、省政府工作大局，将稳就业保民生、帮扶特殊群体纳入浙江体彩助力共同富裕示范区“1+5+10”整体蓝图，利用优势体育公益资源，浙江体彩与浙江省体育基金会合作专项基金进行优化升级，共同设立浙江省体育基金会“浙江体彩·与你同行”专项基金，每年帮扶100位生活困难的基层体校教练员、专职教师以及体彩从业人员，2023年累计筹集爱心资金233.5万元。